



战高温送清凉

环卫机械作业 教室洒水降温

儋州防暑降温“凉”策多

本报那大5月10日电 (记者刘袁特约记者李珂 通讯员丁子芹羊文彪)近日,儋州市出现连续高温天气,市气象台连续发布高温红色预警信号,部分乡镇最高气温升至40℃以上。5月9日至10日,海南日报记者走访学校、环卫等单位,发现各单位因地制宜采取多种措施防高温,防暑降温“凉”策颇多。

持续高温天气给城市街道保洁带来大难题,中午烈日暴晒后的水泥路面烫脚。既要保障高温时段街道干净整洁,又要保证一线环卫工

人身体不受高温伤害,儋州市美城公司采取多种措施应对高温天气。

“从中午12时到15时这一全天最热时段,环卫工人停止在烈日下工作,只在树荫下清扫落叶,用机械作业替代人工作业。”美城公司负责人胡建伟告诉记者,140多辆扫路车、洒水车、洒水扫路一体车等,全部上阵,在大街清扫垃圾,确保市区大街干净,5台扫路机则深入小巷清扫垃圾。企业准备再采购3台扫路机,进一步代替人工,做好高温天气小巷的保洁工作。

美城公司1560名职工大都是本地人,“本地人不喜欢藿香正气水的味道,不愿喝。儋州市区药店的人丹都卖完了,我们从省外采购大量人丹,供环卫工人防暑。”美城公司环卫二片区片长郑玉娟说,新采购的人丹5月11日运到儋州,能够满足环卫工人防暑需求。企业还每天准备大量的凉茶、绿豆汤,送到保洁点,免费供应全市环卫工人。

儋州市委、市政府特别要求中小学校做好防暑降温及防控疫情工作,确保在校学生安全。全市中小

学校因地制宜,采取有效措施应对高温天气,确保师生安全。

5月9日,在南大附中儋州市一中各个教室里,多台电风扇不停运转。南大附中儋州市一中副校长杨崇仪说,学校正在给教室安装空调,空调安装很快就能完工,考虑到教学楼顶层教室比较热,学校把教师办公室的电风扇,搬到顶层教室,供学生使用。

儋州市第六中学专门安排教职工在教学楼、宿舍楼、食堂等周边洒水,以降低室内温度。儋州市第六

中学校长陈玉彦说,学校所有功能室的空调以及教学楼、学生宿舍、食堂等电风扇全部打开,随时供学生休息,在教室走廊设置饮水处,食堂免费提供绿豆糖水,方便学生补充水分和清热降温,学校医务室准备足量的应急药品,保障师生防暑降温需求。

儋州市的农村学校亦采取多种措施防暑降温,西联中心校组织学生自带冰块放入教室泡沫箱降温;南丰镇松门小学安排学生在大榕树荫凉处做适量运动等等。

**H 关注亚沙会
亚沙会第二轮志愿者
招募启动
计划招募7200人**

本报三亚5月10日电 (记者徐慧玲 林诗婷)2020年第六届亚洲沙滩运动会(以下简称亚沙会)将于11月28日至12月6日在三亚举行,当前各项筹备工作扎实推进。5月10日,亚沙会第二轮志愿者招募正式启动,计划招募7200余人。

此次亚沙会组委会第二轮拟招募亚沙会骨干志愿者、赛会志愿者、城市志愿者三类志愿者。据悉,本轮计划招募200名骨干志愿者,将直接参与组委会各部门日常筹备工作或专项活动,主要从事行政、文秘、法律服务、摄影摄像、信息化、宣传、后勤保障、语言服务等辅助性工作,以三亚各企业事业单位员工和三亚本地高校学生为主体。此次拟招募4000名赛会志愿者,服务领域主要包括礼宾接待、抵离服务、语言服务、交通引导、医疗卫生等。

根据岗位需求,此次亚沙会组委会还将招聘3000名城市志愿者,主要在亚沙会各场馆外围、城市主要交通枢纽、商业中心、旅游景区、广场公园等场所开展文明引导、清洁家园、赛事宣传等志愿服务。

此外,亚沙会骨干志愿者、赛会志愿者将享受工作期间的餐饮、人身意外伤害保险等保障。同时,亚沙会组委会将为每名志愿者颁发相应的亚沙会志愿服务证书等。

值得一提的是,此次亚沙会骨干志愿者、赛会志愿者报名时间为5月10日至6月10日;城市志愿者报名时间为5月10日至8月10日。其中,骨干志愿者需扫描骨干志愿者报名专属二维码进行在线报名;赛会志愿者、城市志愿者招募报名采取网络报名的方式,报名人员需登录亚沙会官网志愿者管理信息化平台(<https://volsanya2020.cn>)进行在线报名。

海南公安开展打击破坏野生动物 资源违法犯罪三年大行动 “春雷行动”侦破 涉野生动物刑案122起

本报讯 (记者良子 通讯员吴海青)5月8日上午,省公安厅森林公安局召开全省森林公安机关视频会议,总结全省森林公安机关依法打击破坏野生动物资源犯罪专项行动(代号“春雷行动”)工作,对开展新一轮打击破坏野生动物资源违法犯罪三年大行动进行部署。

据介绍,今年1月,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全省森林公安机关迅速行动,聚焦主责主业,第一时间部署开展“春雷行动”,会同有关部门全面清查整治农贸市场、餐饮、野生动物繁育场等重点场所,加大对野生动物栖息地、候鸟迁徙路线等重点区域的巡逻防控,依法从严从快从重打击乱捕滥猎、非法买卖野生动物等违法犯罪行为,切断病毒传播途径。截至4月30日行动结束,全省共侦破涉野生动物刑事案件122起,抓获犯罪嫌疑人91人,收缴野生动物860余只(头),有力保护了野生动物资源安全。

会议强调,为确保三年大行动取得实效,各级森林公安机关要坚持把主攻方向放在“打团伙、打系列、打网络”上,把打击重点集中在乱捕滥猎和非法买卖上,力争打掉一批犯罪团伙,侦破一批重特大刑事案件,彻底斩除野生动物黑产利益链条。要加强农贸市场等重点场所的明察暗访,加大对来往林区可疑车辆人员和物品的检查。要在常态管理上、长效机制上、广泛动员上持续发力,建立完善野生动物立体化防控体系,筑牢公共卫生安全防线,牢牢守住生态安全底线。

“绿书签行动”系列活动 火热进行中 引导青少年绿色阅读、文明上网

本报海口5月10日讯 (记者尤梦瑜 通讯员罗玉宾)海南日报记者5月10日从省“扫黄打非”领导小组办公室获悉,按照全国“扫黄打非”工作小组办公室部署,近日,全省19个市县及洋浦经济开发区陆续启动开展2020年“绿书签行动”系列活动,引导青少年绿色阅读、文明上网、健康成长,倡导形成“多读书、读好书、善读书”的良好风尚,助力各地中小学校有序复学。

2020年“绿书签行动”系列活动将持续举办至10月30日。活动期间,我省各县市将开展“绿书签”知识竞赛、“护苗·网络安全课”进校园和“护苗·绿书签”公益讲座活动,并利用线上线下平台在全省各中小学播放“网络安全课”短视频,以抵制网络有害信息。

省“扫黄打非”领导小组办公室还大力推进“绿书签行动”惠民工程,联合全省新华书店开展“绿书签·优秀图书推介”及“绿书签”优惠购书活动,读者凭绿书签购书可享受8折优惠(教材、教辅除外),并发动图书馆、博物馆等公共文化服务机构,举办有关宣传教育活动,定期向青少年免费开放。

据悉,全省各地除举办启动仪式、印制发放绿书签系列宣传品、组织签名倡议外,还因地因时制宜,开展形式多样的宣传教育活动;积极推广传播“绿书签行动”统一标识、主海报、分海报,添加海南元素及信息,制作各种宣传品向群众派发。截至目前,全省已印制体现海南元素的“绿书签行动”主海报3.5万张、书签30万张,分发到各地。

琼海改造线路迎峰度夏

为供电设备减负 破解“卡脖子”难题

本报嘉积5月10日电 (记者刘梦晓 通讯员王子越)“慢一点慢一点,对准,放!”5月9日,烈日当空,在琼海市嘉积镇10千伏城南线消缺改造施工现场,伴随着吊车低沉的轰鸣声,一台崭新的200千伏安变压器稳稳地落在台架上,工作人员熟练地将变压器进行固定,有条不紊地完成电源设备线路搭接——这是琼海供电局集中治理重载线路迎战“迎峰度夏”的一个缩影。

5月9日,琼海市气象台继续发布高温橙色预警。受复工复产加速驱动及高温天气影响,连日来琼海地

区用电负荷持续攀升,截至5月9日15时,琼海电网最高负荷达25.48万千瓦,同比增长56.05%,日供电量达467.24万千瓦时,较去年日最高供电量增长87.09万千瓦时。

为解决设备“负重”运行、供电“卡脖子”等用电问题,满足琼海市新型城镇化建设和夏季用电高峰电力需求,自4月以来,琼海供电局加大输配电线特殊巡视、特殊维护力度,在供电区域内集中开展配变及线路重载“地毯式”排查,采取增加台区分布、变压器扩容、缩短供电半径、加大线径等多种手段进行综合整治,降

低线路故障跳闸及配变重过载频次。10千伏联先线是琼海城区最早投运的几条线路之一,供电半径长、挂接用户多,负荷高峰时段负载率一度飙升至116%,线路“卡脖子”情况严重。

“为了彻底解决这一‘老大难’问题,我们将该线路重过载情况纳入问题库进行闭环管理,通过改造8.839公里电缆入地,新建10千伏泮联联络线对原有线路进行负荷转供。”琼海供电局配电中心负责人介绍,在工程进度滞后的情况下,琼海供电局主动协调上级电网公司调整设计方案,追加投资132万余元,确

保该线路在今年春节前建成投运。在疫情复工后的第一时间,琼海供电局结合停电检修计划安排,按最小停电区域分3次完成新建线路负荷接入工作,实现10千伏联先线与10千伏泮联联络线全线打通。

此外,琼海供电局还积极应对高负荷带来的影响,切实做好负荷预测及电网风险评估,优化电网运行方式安排,加大变电站日常巡视及红外测温力度,增加重要线路特殊巡视、夜间巡视频次。应用无人机、视频监测等手段,做好森林防火重点区域火情监控、树障清理等工作。密切

关注高温天气动态,组织各基层单位开展现场作业安全风险普查,优化施工停电计划,错开高温时段用电高峰,采取转移负荷、带电作业等方式,保障重点区域、重要用户用电安全。

在用户服务方面,琼海供电局组织各供电所深入辖区,对医院、学校、通信基站、党政军警等重要客户所在场所开展高温保供电用电检查,针对检查发现的问题指导客户落实整改。编制有序用电方案和各类应急预案,建立“全天候”客户服务快速响应机制,全力保障市民生产生活用电无忧、清凉度夏。

高温天气带动清凉游

我省各大景区推出消暑产品,多举措为游客解暑降温

本报海口5月10日讯 (记者赵优)连日来,高温天气持续席卷我省大部分地区。在我省遭受“烤验”的同时,一些市民游客选择玩海戏水,享受“清凉游”。与此同时,我省各大景区景点也通过增加消暑用品等方式为游客解暑降温。

“阳光明媚,海水透明度很高,海底非常漂亮。”在陵水分界洲岛旅游区,来自北京的潜水爱好者刘先生尽情享受了一把海底遨游的畅快。天气炎热,景区内的亲水项目备受欢迎,拖伞、水上飞龙等海上运动也让游客感受到海岛游玩的激情与刺激。而景区特定房型买一送一的活动,也让岛上酒店迎来了入住小高峰,不少游客或是带上家人,或是与好友一起,在远离市区的海岛上休闲,享受难得的安静和自在。

在三亚蜈支洲岛旅游区,虽然游客接待量不如往年同期,但恢复情况良好。炎炎烈日并未消减游客的游玩热情,特别是动感飞艇、香蕉船等海上游乐项目受到游客青睐。“天气虽然炎热,但身处海岛,体验海风吹拂,我们仍有一种舒爽、放松的感觉。”游客张莉娜还购买了“海岛玩家”套票,把海上项目“一网打尽”。

高温天气也让一些游客“躲”到了山里,感受热带雨林的清凉舒适。近几日,保亭呀诺达雨林文化旅游区

日接待游客量约500人左右,全都为岛内外的散客。在景区的梦幻谷,遮天蔽日的雨林挡去热气,游客们踏潭戏水,在山涧溪流中体验湿身乐趣。天气晴好,视野愈发开阔,在观景平台和悬崖秋千上,海棠湾尽收眼底,

游客可纵览海天一色。游客游玩兴致高,景区也不忘做好防暑服务。在陵水分界洲岛旅游区,在游客中心等游客集中的地方,景区均配备防暑降温药品以防不时之需。对于户外工作人员,景区无限

量供应绿豆汤,为员工防暑。“景区工作人员也会密切关注游客身体状况,一旦察觉游客因高温造成身体不适,就会及时劝说游客注意休息,保重身体。”陵水分界洲岛旅游区相关负责人表示。

开启细密凉爽的降温喷雾、在各区域准备解暑绿豆汤、酒店客房为游客提供免费饮品……针对夏日高温,三亚蜈支洲岛旅游区也多措并举为游客解暑纳凉,给游客提供舒心的旅游环境。



5月9日,游客在三亚大东海海滨戏水纳凉。本组照片均由本报记者 武威 摄



游客在三亚大东海海滨冲浪。

住琼全国政协委员林安——

呼吁支持海南水利设施骨干工程建设

安给予及时的答复。“问政的效果非常好,看到海南很多水利设施都在加紧建设,我非常欣慰。”林安说。

“海岛型水利设施骨干工程在区域新发展中的保障作用凸显,可以提升特殊枯水年份全岛水资源调配能力,提升重要区域和重点服务对象的水安全保障能力。”林安说,今年他将延续去年的提案,继续围绕支持海南完善海岛型水利设施展开提案。

在调研过程中,林安对琼西北供水工程、牛路岭水库水资源配置工程、昌化江资源配置工程的功能、作用、项目进展情况等进行了深入了解,“这些新谋划的项目都是骨干工程,均列

入国家《水利改革发展”十三五“规划》,目前均完成可研报告。”

林安建议水利部牵头,加大力度支持海南完善海岛型水利设施骨干工程建设。希望水利部重点支持指导这些工程可研审查审批工作,同时将这些项目列入中央投资项目范围,加大资金倾斜支持力度。”他说。

今年是脱贫攻坚收官之年。曾长期在基层抓脱贫攻坚工作的林安说,疫情影响下,海南脱贫攻坚工作面临一些困难。“当前脱贫攻坚到了决战决胜的关键节点。我们要履行尽责、不辱使命,克服疫情影响,巩固脱贫成果,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利。”

林安表示。

“海南要在推动脱贫攻坚和乡村振兴战略相互支撑、相互配合,有机衔接上下功夫。”林安希望各市县打好脱贫攻坚与乡村振兴组合拳,确保脱贫攻坚成果持续得到巩固。

他还建议,政府有关部门要加大对贫困户聚集的企业给予帮扶措施,培植壮大产业,拓宽农民增收的渠道。积极开展消费扶贫行动,多措并举帮助贫困户解决产品销路问题。助力贫困户打工增收,加大政策供给,强化劳务对接,开展就业指导服务,加快贫困劳动力外出务工进程。

(本报海口5月10日讯)

H 全国两会前奏·代表委员履职记

■ 本报记者 刘操

策。

“我们必须为海南的老百姓、为国家的发展尽心尽力。”回望过去的一年,林安表示,自己围绕海南自贸港建设及海南发展中的重点热点问题积极建言献策,发挥鼓与呼作用。与此同时,自己不断增强政治意识,提高委员履职能力和水平。

2019年,林安最引以为自豪的是自己的提案《关于支持海南完善海岛型水利设施网络的建议》得到了有关部门的重视。针对提案,水利部向林